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Monografija „Sjögrenov sindrom – etiopatogenetski i klinički aspekti“ autora dr sci 

med. Vere Milić i dr sci med. Vladimira Mirčetića, lekara Instituta za reumatologiju u 

Beogradu je prikaz savremenih saznanja o epidemiologiji, etiopatogenezi, kliničkoj slici, 

laboratorijskim nalazima, dijagnozi i diferencijalnoj dijagnozi Sjögrenovog sindroma. Uz to, 

prikazane su i analizirane dijagnostičke metode za procenu suvoće očiju i usta i dijagnostički 

algoritam za  Sjögrenov sindrom.  

 

U monografiji je izneto obilje važnih činjenica o epidemiologiji, mogućim uzrocima bolesti, 

posebno analizirajući podatke o naslednoj sklonosti ka oboljevanju, udruženosti virusnih 

infekcija i ove bolesti, kao i uticaju endokrinog i nervnog sistema na nastanak i razvoj 

Sjögrenovog sindroma. 

 

Analizirani su svi poznati procesi u nastanku i održavanju bolesti, uloga imunskog sistema, a 

posebno uloga citokina hemokina i apoptoze u razvoju bolesti. 

 

Detaljno su opisane i analizirane glavne kliničke odlike bolesti, kako vezane za žlezde, tako i 

druge sisteme i organe. Posebno je obrađeno kliničko ispoljavanje primarnog i sekundarnog 

Sjögrenovog sindroma. 

 

U poglavlju o testovima značajnim za otkrivanje i procenu Sjögrenovog sindroma obimno su i 

detaljno opisani svi značajni laboratorijski testovi i značaj biopsije (patohistološka ispitivanja) 

u kliničkoj praksi i istraživanjima ove bolesti. 

 

Detaljno su i kritički opisana pravila za klasifikaciju i diferencijalna dijagnoza Sjögrenovog 

sindroma. 

 

U poglavlju dijagnostike je posebno zanimljiv značaj ultrazvuka koji se pokazao kao korisna i 

pouzdana dijagnostička metoda u proceni zahvaćenosti pljuvačnih žlezda kod Sjögrenovog 

sindroma. Rezultati istraživanja iz ove oblasti koje je sprovedeno na Institutu za 

reumatologiju su objavljeni u priznatim međunarodnim časopisima i predstavljaju značajan 

doprinos svetskoj nauci u oblasti ultrazvuka pljuvačnih žlezda.  

 

                                                      (Iz recenzije Prof Nemanje Damjanova)  

 

 

 

 

Monografija „Sjögrenov sindrom – etiopatogenetski i klinički aspekti“, autora dr sci med 

Vere Milić i dr sci med Vladimira Mirčetića se može kupiti u biblioteci Instituta za 

reumatologiju po ceni od 950 din.   

 

 


